
„Učme žiakov,  
ako majú myslieť, 
a nie, čo si majú 
myslieť.“
Sidney Sugarman

MÚDRE, 
DOBRÉ, 

AKTÍVNE, 
A PRETO 
ŠŤASTNÉ 

DETI



Škola u Filipa je deväťročná základná škola so zameraním na všestranný rozvoj 
detí, ich talentu a schopností, a to tak, aby sa deti v škole cítili dobre, aby vedeli 
prečo sa učia, jednoducho aby sa deti v Škole u Filipa učili rady.

V školskom vzdelávacom programe sme vytvorili väčší priestor pre predmety: 
anglický jazyk od prvého ročníka, projekty v oblasti prírodných vied na dru-
hom stupni, informatika a práca s počítačmi integrovaná priamo vo vyučova-
com procese.

Náš systém vzdelávania je vhodný pre bystré a talentované deti, ktorým ponú-
kame množstvo podnetov pre ich ďalší vedomostný a osobnostný rozvoj.

Čo môžete očakávať od Školy u Filipa?
•	 cieľavedomú motiváciu detí k aktívnemu učeniu sa prostredníctvom činností

•	 vedenie dieťaťa k samostatnosti, názorovej slobode, k tolerancii a kritickému mysleniu

•	 vzdelávanie dieťaťa tak, aby jeho vedomosti boli trvalé, aby ich mohli stále rozvíjaťa aby 
znalosti dokázalo využiť v každodennom živote

•	 individuálny prístup a orientáciu na osobnosť dieťaťa



Š ko  l a ,  kde    sa   deti     u čia    radi  

Ako to robíme?
•	 v škole vytvárame pozitívnu pracovnú 

atmosféru, bez strachu a obáv z vlast-
ného zlyhania (vďaka chybám sa zlepšu-
jeme, chyby nie sú dôvodom pre trest)

•	 deti sú vyzývané k prejavovaniu svojho 
názoru, samostatne alebo v skupinách 
pracujú na projektoch primeraných ich 
veku a vedomostiam, tieto často pre-
zentujú na verejnosti

•	 školu tvoríme spolu s deťmi, deti spo-
lurozhodujú, aktívne sa podieľajú na 
organizácii vyučovania

•	 využívame prostriedky aktivizujúce 
dieťa: skupinovú prácu, diskusiu, rie-
šenie problémových úloh, prácu na 
projektoch – krátkodobých, ale aj nie-
koľkotýždňových, prezentačné aktivity

•	 podporujeme ich v objavovaní sveta 
cez zážitkové, hravé, objavné učenie, 
dávame prednosť voľnému detskému 
prejavu pred drilom a memorovaním

•	 etická výchova nie je jedna vyučovacia 
hodina týždenne, ale je každodennou 
súčasťou vyučovacieho procesu

•	 vedieme deti k spolupráci a učíme ich 
vážiť si výsledky práce spolužiaka, ako 
aj svojej vlastnej

•	 vážime si vlastný názor detí, podporu-
jeme ich snahu otvorene sa vyjadriť, 
učíme ich prijať otvorenú kritiku

•	 žiakov nielen hodnotíme, ale aj učíme 
hodnotiť, koncom týždňa žiaci hodno-
tia seba samých a hodnotia sa aj navzá-
jom medzi sebou

Čo očakáva škola 
od rodičov

•	 očakávame, že rodičia budú s nami 
v kontakte, že budú s nami komuniko-
vať a podporovať svoje deti vo vzde-
lávaní

•	 očakávame, že sa rodičia budú zúčast-
ňovať rôznych aktivít organizovaných 
školou, na ktorých môžu podporiť 
svoje deti v ich snažení (prezentovanie 
projektov, besiedky a pod.)

•	 očakávame, že rodičia budú s  nami 
spolupracovať v situácii, keď vzdelá-
vanie a výchova ich dieťaťa vyžaduje 
dočasnú alebo dlhodobú špeciálnu po-
zornosť zo strany školy, či rodiny



Š ko  l a ,  kde    sa   deti     u čia    radi  

Rozvrh školského dňa
Nezvoní nám. Deti môžu vstupovať do tried 
už od 7.00 hod. ráno a pripravovať sa na vyu-
čovanie, môžu pracovať s obľúbenými učeb-
nými pomôckami alebo sa venovať hravým 
činnostiam do 8.00 hod.

Vyučovanie prebieha v 90 minútových učeb-
ných blokoch do 14.00 hod. Jeden vyučova-
cí blok predstavuje 2 vyučovacie jednotky 
(45 min). Dopoludnia sú dva bloky s jednou 
veľkou 30 minútovou prestávkou, kedy si 
deti oddýchnu behaním na školskom dvore. 
Po obede je tretí vyučovací blok zameraný 
prevažne na výchovy – výtvarná, hudobná, 
telesná.

Blokové vyučovanie uprednostňujeme vzhľa-
dom na väčšiu možnosť prepájania predme-
tov. Učebný blok poskytuje viac času pre po-
chopenie a praktické využívanie poznatkov, 
ako aj na medzipredmetové projekty. Tieto 
prinášajú príležitosť utvrdzovať vedomosti 
žiakov z danej problematiky z pohľadu viace-
rých predmetov súčasne.

Každý deň pracujú v triedach 1. stupňa dvaja 
učitelia – učiteľský tím. Jeden pracuje s deťmi 
od rána, druhý začína svoje pôsobenie v dru-
hom vyučovacom bloku a pokračuje až do 
17.00 hodiny, do kedy trvá pre všetky naše 
deti školský klub (aj pre deti na druhom stup-
ni). Na druhom stupni delíme viaceré vyu-
čovacie hodiny, čo nám umožňuje pracovať 
s menším počtom detí v triede.



Hodnotenie detí
Oceniť pokrok dieťaťa iba známkou je ne-
možné, a preto u nás hodnotenie žiakov na 
celom prvom stupni realizujeme výlučne 
slovným hodnotením. Na druhom stupni re-
alizujeme kombinované hodnotenie – klasifi-
kácia (tj. známkovanie) so slovným komentá-
rom. Hodnotíme úroveň vedomostí, proces 
učenia a vlastnú aktivitu žiaka.

Všeobecné zásady hodnotenia:

•	 Cieľom a základom každého hodnote-
nia je poskytnúť dieťaťu spätnú väzbu 
(čo vie, čo zvláda, v čom sa zlepšuje, 
kde sa mýli) a ukázať cestu nápravy 
a zlepšenia (ako postupovať ďalej)

•	 Hodnotenie je pozitívnym vyjadrením 
(hodnotíme, čo dieťa vie – nie, čo 
nevie). Je dôležité uvedomenie, že pri 
hodnotení sa nehodnotí osoba dieťa-
ťa, ale konkrétny overovaný výkon.

•	 Hodnotenie je objektívne (žiaka nielen 
chválime, ale prijateľným spôsobom 
aj kritizujeme).

•	 Pri hodnotení sa sústredíme na indivi-
duálny pokrok, oceňujeme snahu (kaž-
dé dieťa vyniká v inej oblasti).

•	 Pri hodnotení uplatňujeme primeranú 
náročnosť a pedagogický takt.



Ako zisťujeme, či je 
ponuka školy v súlade 
s očakávaním rodičov
Škola u Filipa na konci každého školského 
roka oslovuje rodičov a učiteľov školy s do-
tazníkom, v ktorom zisťuje spokojnosť so 
školou. Záverečnú správu z tohto autoeval-
vačného procesu si môžete prečítať na na-
šom webe www.skolaufilipa.sk (cesta: rodič 
– o nás – hodnotenie školy)

Vyberáme odpoveď na jednu 
z otázok...

Keby ste sa dnes opäť rozhodovali, do kto-
rej školy umiestnite svoje dieťa, vybrali by 
ste si túto školu?

Trikrát za školský rok ponúkame vo vyhra-
denom termíne individuálne konzultácie, na 
ktorých sa stretnú žiak, rodič a učiteľ. Kon-
zultácie majú vzájomný informačný a pora-
denský charakter. Celoškolské a celotriedne 
rodičovské stretnutie organizujeme iba na 
začiatku a v druhej polovici školského roka.

Každá trieda má svoju mailovú konferenciu 
a každý piatok posielame rodičom tzv. „týž-
denný mail“, prostredníctvom ktorého in-
formujeme rodičov o tom, čo sa udialo a čo 
plánujeme v ďalšom týždni.

Samozrejme okrem uvedených možností 
sme po dohode k dispozícii kedykoľvek a kto-
koľvek (od zriaďovateľa počnúc, cez riaditeľa, 
manažéra, učiteľa...). Všetky kontakty nájdete 
na našej webovej stránke.
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Zápis do Školy u Filipa
Zápis do Školy u Filipa je obojstranne po-
znávací. To znamená:

•	 škola rodine ponúkne svoj systém 
hodnôt a spôsob vzdelávania

•	 rodina by mala tento systém hodnôt 
a spôsob vzdelávania spoznať (v ideál-
nom prípade ešte pred zápisom dieťa-
ťa do prvého ročníka)

•	 škola by mala spoznať očakávania rodi-
čov uchádzajúcich sa o služby školy

Do školy je možné kedykoľvek prísť a pozrieť 
sa na vyučovanie (odporúčame vopred zate-
lefonovať a ohlásiť sa). Konkrétne informácie 
a  termíny pre predzápisové a zápisové akti-
vity sú zverejnené na našej webovej stránke.

Financovanie školy
Škola u Filipa je financovaná zo Štátneho roz-
počtu. Podľa zákona je štátny príspevok na 
žiaka rovnaký v štátnej, aj v súkromnej základ-
nej škole. Preto nevyberáme školné. Ďalšie 
zdroje na rozvoj školy získavame prostred-
níctvom darov a grantov od nadácií a fondov, 
ktoré podporujú perspektívne vzdelávacie 
projekty.

Rodičom ponúkame možnosť hromadného 
nakupovania školských potrieb, na čo vytvá-
rame tzv. „školský žiacky fond“. Tieto financie 
sú využívané výhradne na zabezpečenie bež-
ných učebných pomôcok pre dieťa (zošity, 
ceruzky, nožnice, štetce, farby, didaktické po-
môcky, pitný režim...). Rodičia sú tak odbre-
menení od ich nakupovania a zároveň je za-
bezpečené, že dieťa má na vyučovaní všetko, 
čo práve potrebuje. Tieto financie nám tiež 
umožňujú navštevovanie plavárne, divadiel, 
výstav, tvorivých dielní ÚĽUV a pod.



adresa školy:

ul. J. Bakossa 5, 974 01  Banská Bystrica
w w w. sko  l au fi  l ipa  . sk

Škola u Filipa 
je bezpečné 
miesto, kde rastie 
radosť, sloboda 
a zodpovednosť.

zriaďovateľ:

Ing. Juraj Droppa
juraj.droppa@stonline.sk
orange: 0905 363 372

predsedkyňa Rady školy

Ing. Viera Fircová
orange: 0948 535 656

riaditeľka:

Mgr. Patrícia Bečková
riaditeľ@skolaufilipa.sk
orange: 0908 211 642

manažérka:

Ing. Csilla Droppová, PhD.
csilla.droppova@stonline.sk
orange: 0905 626 117

sekretariát školy:

Ing. Janka Roháriková
manazer@skolaufilipa.sk
t-mobile: 0911 253 181
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